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Zadanie «Dom Bankowy» (dom)

W Domu Bankowym Gustawa Kramera dane kont klientéw sa przechowywane w drze-
wie poszukiwan binarnych uporzadkowanym wedlug numeréw kont. Dla uproszczenia
przyjmujemy, ze numery kont sg kolejnymi liczbami naturalnymi poczawszy od 1. Nu-
mery kont nie powtarzaja sie. Niektorzy klienci czesto dokonujg operacji bankowych na
swoim koncie, inni z kolei traktuja konta jako lokaty na czarng godzine i bardzo rzadko
wptacaja lub wyptacaja pienigdze. Prezes Kramer zlecit optymalizacje przechowywania
danych w drzewie poszukiwan binarnych. Gtéwny analityk domu bankowego Stawiski za-
proponowal, zeby konta uzywane czesciej przesunaé blizej korzenia drzewa, z kolei konta
uzywane rzadziej — w kierunku lisci drzewa. Wtedy konta uzywane czesciej beda szybciej
odszukiwane.

Analityk Stawiski przygotowal nastepujacy przyktad dla trzech klientéw. Konta tych
klientéw majg numery 1, 2 i 3. Liczba operacji na koncie klienta pierwszego wynosi k; = 2,
klienta drugiego — ko = 25, a klienta trzeciego — k3 = 12. Pojedynczy czas dostepu do
konta jest réwny wysokosci konta w drzewie (przyjmujemy, ze korzen ma wysokosé 1).
Calkowity czas dostepu do kont wynosi t = kyhy + koho +kshg =2-1+25-2+12-3 = 88.
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Wystarczy jednak przeorganizowaé drzewo (zachowujac wlasnosci drzewa poszukiwan
binarnych):
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Teraz czas wynosi t = k1hy + koho + kshg =2-2+25-1+12-2 = 53.

Prezes Kramer jest zachwycony pomystem Stawiskiego. Jednak Stawiski nie jest infor-
matykiem i nie potrafi przeksztatci¢ tak drzewa poszukiwan binarnych, zeby sumaryczny
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czas dostepu do kont

t = zn: kihi,
=1

(gdzie k; to liczba operacji na i-tym koncie, a h; to wysoko$¢ i-tego konta w drzewie) byt
minimalny.

Specyfikacja wejscia

Wejscie zawiera 15 zestawow danych testowych. Kazdy zestaw zawarty jest w jednej
linii i sktada sie z (nie wigcej niz 6000) liczb naturalnych (nieprzekraczajacych wartosci
5000) reprezentujacych liczbe operacji na kontach o numerach 1,2, ..., n, gdzie n < 5000.

Specyfikacja wyjscia

Program powinien wypisa¢ dla kazdego zestawu jedng liczbe, bedacag minimalnym
catkowitym czasem dostepu do kont modulo 999999937. Plik wyjsciowy zawiera doktadnie
tyle samo linii, ile plik wejsciowy.

Przykladowe wejsScie
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1103 219

Przykladowe wyjscie

10
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52

W ostatnim przyktadzie liczby operacji na kontach 1,2,...,6 wynosza odpowiednio
ki =1, ke =10, k3 =3, ky = 2, ks = 1, k¢ = 9. Drzewo o minimalnym catkowitym czasie
dostepu ma postac:
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Czas catkowity dostepu do kont wynosi: t = Z?:l kihi=1-24+10-1+3-3+2-4+
1-549-2=52=52 (mod 999999937).

Ustalenia techniczne

1. Rozwiazaniem zadania sa:

e program konsolowy napisany w jezyku C/C++ — Kod Zrédlowy programu
powinien by¢ zawarty wylacznie w jednym pliku o nazwie dom.c (dla jezyka
C) lub dom.cpp (dla jezyka C++). W pierwszej linii pliku Zrédlowego nalezy
umiesci¢ w komentarzu indywidualny kod uczestnika (IKU). Nie jest dopusz-
czalne umieszczanie w kodzie jakichkolwiek innych danych umozliwiajacych
zidentyfikowanie uczestnika (takze we wlasciwosciach pliku).

e plik wyjsciowy dom.out wypracowany przez program dla danych testowych
dostarczonych wraz z trescig zadania — Plik musi by¢ nazwany zgodnie z nizej
umieszczonym nazewnictwem. Plik musi by¢ zgodny ze specyfikacja wyjscia.

Wszystkie powyzsze pliki nalezy spakowa¢ do pliku IKU-dom.zip, gdzie IKU jest
dywidualnym kodem uczestnika.

2. Program powinien odczytywa¢ dane wejsciowe z pliku o nazwie podanej w tresci
zadania, a wynik nalezy zapisa¢ tez do pliku, ktérego nazwa jest podana w tresci
zadania.

3. Nalezy przyja¢, ze dane wejéciowe maja poprawny format (opisany w tresci zada-
nia). Plik wyjéciowy powinien mie¢ format opisany w tresci zadania.

4. W programach mozna korzysta¢ wytacznie ze standardowych bibliotek jezyka C/C++.
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5. W programach nie mozna korzysta¢ z rozwigzan i mechanizmoéw nieprzenos$nych
(np. zaleznych od systemu operacyjnego).

6. Programy nie moga:

e tworzy¢ nowych procesoéw lub watkow,

e uruchamiaé¢ innych programow,

e uzywac funkeji sieciowych (np. socket, send itp.),
e oczekiwaé na interakcje uzytkownika.

7. Zadanie nalezy przestal przez strone konkursu «Ztoty Indeksy» Platformy Zdalnej
Edukacji korzystajac z tacza do przesytania rozwigzan zadania «dompy.

8. Zadanie jest oceniane w skali 0-15 punktow.

Nazewnictwo plikow

Dane wejsciowe znajduja sie w pliku o nazwie dom. in, plik ten zawiera wiele zesta-
wow danych wejéciowych. Dane wyjsciowe (rozwiazania dla wszystkich zestawow danych
wejéciowych) powinny zostaé zapisane do jednego pliku wyjsciowego o nazwie dom. out.



